

Πρόλογος

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση προλογίζω τον τόμο των Πρακτικών του 5^{ου} Ελληνικού Συνεδρίου για το Ελικοβακτηρίδιο του Πυλωρού. Τόσο εγώ όσο και η Οργανωτική Επιτροπή κατεβάλαμε κάθε δυνατή προσπάθεια ούτως ώστε το Συνέδριο αυτό να καλύψει κατά το δυνατόν όλα τα τρέχοντα θέματα κλινικής πράξης που συσχετίζονται με το Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού. Κατά τη γνώμη μου η θεραπεία της λοίμωξης του Ελικοβακτηριδίου και το MALT λέμφωμα είναι τα πλέον φλέγοντα και αμφιλεγόμενα σε πολλά σημεία θέματα που εξακολουθούν να απασχολούν τον κλινικό ιατρό και δικαιολογημένα η Οργανωτική Επιτροπή τα επέλεξε σαν τα βασικά θέματα του Συνεδρίου. Είναι προφανές, ότι η λεπτομερής ανάλυση των προβλημάτων της θεραπείας της λοίμωξης και του MALT λεμφώματος από τους κατά τεκμήριον άριστους γνώστες των θεμάτων αυτών βοήθησε σημαντικά τους συμμετέχοντες στην καλύτερη γνώση και επομένως και στον καλύτερο χειρισμό των ασθενών που αντιμετωπίζουν τέτοιου είδους προβλήματα. Βάσει των δεδομένων αυτών έχω την πεποίθηση, ότι το Συνέδριο υπήρξε ιδιαίτερα επωφελές για όλους τους κλινικούς ιατρούς που ασχολούνται άμεσα ή έμμεσα με τις παθήσεις που έχουν σχέση με το Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού και τον τρόπο θεραπείας των.

Παράλληλα το Συνέδριο δεν υστέρησε στον ερευνητικό τομέα καθόσον παρουσίασε όλες τις σύγχρονες εργασίες των Ελλήνων ερευνητών τόσο υπό τη μορφή των βραχείων ανακοινώσεων όσο και υπό τη μορφή των πλήρων ξενόγλωσσων ή ελληνικών δημοσιεύσεων. Έχω τη γνώμη, ότι ο τόμος των πρακτικών του 5^{ου} Συνεδρίου θα είναι ιδιαίτερα χρήσιμος για όλους τους ενδιαφερόμενους για το Ελικοβακτηρίδιο ιατρούς, καθόσον περιέχει τις δύο στρογγύλες τράπεζες της θεραπείας της λοίμωξης και του MALT λεμφώματος, τη διάλεξη του διακεκριμένου παθολογοανατόμου A. Wotherspoon και όλες τις σύγχρονες ελληνικές ερευνητικές εργασίες.

Αγαπητοί Συνάδελφοι, θα ήθελα, δράττοντας την ευκαιρία μέσω αυτού του προλόγου, πάλι να σας ευχαριστήσω για την εντυπωσιακή συμμετοχή σας. Επίσης ευχαριστώ τα υπόλοιπα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής για την αρμονική και επιτυχή συνεργασία χάρις στην οποία πιστεύω ότι διοργανώθηκε ένα επιτυχές για όλους τους συμμετέχοντες Συνέδριο. Επίσης εύχομαι στον Πρόεδρο της ΕΕΜΕΠ κ. Ιωάννη Τριανταφυλλίδη κάθε επιτυχία στην οργάνωση του 6^{ου} Συνεδρίου της ΕΕΜΕΠ που θα πραγματοποιηθεί το Μάρτιο του 2001 στην Αθήνα.

Νικόλαος Π. Σκανδάλης

Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής Συνεδρίου
Αθήνα, Μάρτιος 2000